

**Request for Qualifications: 2024-009-RFQ**

**Addendum Number: 1**

**CMAR for Demolition of Airport Facilities**

**Due Date and Time: December 6, 2023 at 2:00 pm Arizona time**

The Request for Qualifications (RFQ) is modified as set forth in this Addendum. The original RFQ Documents and any previously issued addenda remain in full force and effect, except as modified by this Addendum, which is hereby made part of the RFQ. Offeror shall take this Addendum into consideration when preparing and submitting its Statement of Qualifications. Responses to questions are in **red**.

**CHANGES**

This addendum incorporates the following changes into the RFQ:

The Pre-Submittal Meeting for this solicitation will now be offered virtually in addition to in-person on November 28, 2023 at 9:00 am Arizona time. Those Offerors wanting to attend virtually should email Marian Whilden at [mwhilden@gatewayairport.com](mailto:mwhilden@gatewayairport.com) to receive the Zoom meeting invitation.

**QUESTIONS**

The following questions were received in writing prior to the deadline:

Q1: We hold a Class B-1 General Commercial License and a Class A General Commercial License. If we are awarded the project we would hire all applicable trades who would be properly licensed including the Demolition contractor with the Class CR-57 Wrecking license. As we understand the state statute, a Class B-1 and/or Class A General Commercial License allows us to submit this type of work. Does our firm (and anyone submitting on this project) need to hold a Class CR-57 Wrecking license ourselves to be able to submit on this project? Answer: **Only a firm not holding a B-1 or A-1 would require a CR-57 license.**

Q2: Can an Excess Liability or Umbrella Liability insurance policy be used to meet the insurance limits? Answer: **Yes.**

Q3: Can you please provide updated links to the Minimum Standards & Rules and Regulations found at the end of the sample contracts? The links provided appear to be broken. Answer: **Both the Minimum Standards and Rules and Regulations can be found on the Airport's website under the Policies, Documents and Forms section. Please see link below:**

<https://www.gatewayairport.com/policiesdocumentsandforms>

Q4: Is the Pre-Submittal Conference mandatory? Answer: **The Pre-Submittal Meeting is not mandatory, however, the Airport strongly encourages those interested in submitting a Statement of Qualifications to attend, either in-person or virtually.**

Offeror shall indicate receipt of this Addendum and any previously issued Addenda by completing and including the Addenda Acknowledgement Attachment for the RFQ.

ALL OTHER TERMS AND CONDITIONS OF THE RFQ REMAIN UNCHANGED.

The above referenced RFQ Addendum is hereby issued and executed November 13, 2023 at  
Phoenix Mesa Gateway Airport Authority, Mesa, Arizona.

Marian Whilden

---

Procurement Officer  
Phoenix-Mesa Gateway Airport Authority